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Ata da reunião da Plenária da LCH de 13/09/2024 de forma presencial – horário: 14h 
– local: Campus de SBC, sala A1 – S202. 
  

Membros Presentes: Professora Mariana Moraes de Oliveira Sombrio, docente do 
CCNH, Coordenadora do curso de Licenciatura em Ciências Humanas (LCH); Marcia 
Alvim, docente do (CCNH); Carolina Bezerra Machado, docente do (CCNH); Daniel 
Mendes Gomes, docente do (CCNH); Julia Glaciela da Silva Oliveira, docente do 
(CCNH); Juliana Rossi Duci, docente do (CCNH); André Buonani Pasti, docente do 
(CECS); Ramatis Jacino, docente do (CECS) e Maria Estela Conceição de Oliveira de 
Souza, representante técnica administrativa. 
Ausências Justificadas: Carlos Eduardo Ribeiro, docente do (CCNH); Alexander de 
Freitas, docente do (CCNH); Cintia Lima Crescêncio, docente do (CCNH); Luiz Renato 
Martins Rocha, docente do (CMCC); Lidiane Soares Rodrigues, docente do (CCNH); 
Virginia Cardia Cardoso, docente do (CMCC); Maria Cândida Varone de Morais, docente 
do (CCNH); Elizabete Marcon Mello, docente do (CMCC); André La Salvia, docente do 
(CCNH) e Silvio Carneiro, docente do (CCNH). 
 

A professora Mariana presidiu a reunião e iniciou com os seguintes informes:  
1) Aproveitamento de horas do PIBID nos Estágios Supervisionados - informou 

que a Licenciatura em Ciências Naturais e Exatas (LCNE) em conjunto com as 
licenciaturas específicas vinculadas a ela, está elaborando uma proposta de 
Resolução para regulamentar o aproveitamento de horas do PIBID nos estágios 
supervisionados, a ideia é elaborar algo mais genérico, definir alguns pontos 
básicos para que as coordenações de curso possam se basear para o 
deferimento ou indeferimento de possíveis pedidos que cheguem. Professoras 
Julia e Carolina disseram que é necessário olhar para os documentos de estágio 
e os relatórios do PIBID para entender melhor as possibilidades de 
aproveitamento dentro da LCH. Professora Marcia falou que acredita que os 
estágios da LCH são um pouco diferentes da LCNE, por isso, é necessário uma 
maior discussão do assunto no colegiado do curso. Professor Daniel disse que 
também é necessário olhar para a coordenação e qual é o projeto em 
desenvolvimento no PIBID a cada ciclo, e precisamos verificar as possibilidades 
desse aproveitamento considerando o novo ENADE das licenciaturas, vigente já 
nesse ano de 2024. Professora Mariana disse que no momento a LCH não está 
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em condições de dizer que vai participar dessa proposta de Resolução, é 
necessário mais discussão para amadurecimento das ideias, vai encaminhar 
para os membros da plenária esse documento da proposta de Resolução para se 
apropriarem do texto para futura discussão do colegiado. 
 

2) Aumento das vagas da LCH (50 por turno) a partir do segundo quadrimestre 
de 2025 – informou que a LCH terá 50 vagas a mais no ingresso dos estudantes 
de 2025 (2025.2), 25 por turno, devido à aprovação do curso de Licenciatura em 
História que começará a ser ofertado no próximo ano. 
 

3) Resultado do processo eleitoral da coordenação da LCH – informou que no 
mês de julho passado, ocorreu o processo eleitoral para coordenador (a) da LCH 
para o período de 2024-2026, ela foi reconduzida como coordenadora e o 
professor Daniel Mendes assumiu como vice coordenador. 

 
Informes dos membros:  

1) A representante técnica administrativa Maria Estela, informou que em outubro 
próximo será publicado o edital com as normas para o processo eleitoral para 
representação discente na composição da plenária da LCH e da LCNE, e pediu 
ajuda na divulgação do processo aos discentes para que participem. 

2) Professor André Pasti, comentou que saiu o resultado parcial do edital Prograd 
19/2024 para recebimento de propostas de novos cursos de licenciatura na 
UFABC e comentou também sobre o evento de lançamento do projeto CEFAVELA 
- Centro de Estudos da Favela, sediado na Universidade Federal do ABC 
(UFABC), que acontecerá em 07/10/2024, em SBC, ficou de enviar e-mail aos 
membros com maiores detalhes do evento. 

A professora Mariana, após os informes dos membros, passou então, para o ponto de 
pauta única da reunião: 

Perfil dos concursos para novas vagas de docentes adjuntos da LCH – 
professora Mariana explicou que atualmente são 8 (oito) professores adjuntos da 
LCH, e que para ficar com 12 (doze), conforme previsto no processo de criação e 
autorização do curso, é necessário a contratação de mais 4 (quatro), dessa forma, 
precisamos decidir o perfil de docente para essas 4 (quatro) novas vagas de 
docente adjunto da LCH. Disse que esses perfis foram discutidos no âmbito da 
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coordenação colegiada do curso, e dessa discussão e construção desses perfis, 
ela apresentou o documento enviado como anexo ao e-mail da convocação da 
presente reunião. A coordenação da LCH acredita que o melhor perfil hoje para 
atender de maneira adequada o curso, são perfis voltados para o campo da 
Educação, e por isso, propuseram da seguinte forma: 2 (duas) vagas de Ensino 
de História, seriam convocados os dois primeiros classificados desse concurso; 1 
(uma) vaga de Ensino de Geografia: ênfase em cartografia escolar e inclusiva; e 
1 (uma) vaga de Ensino de Geografia: ênfase em aspectos físicos-naturais. Prof. 
André Pasti, projetou e fez a leitura do documento com a descrição do perfil Ensino 
de História (duas vagas) e professora Mariana explicou o que foi pensado para 
contemplar as demandas das disciplinas do curso nesse perfil. Professora Marcia 
Alvim, pediu para confirmarem uma bibliografia, se é mesmo um artigo, ou um 
livro. Professora Carolina disse que encaminhará no e-mail da coordenação uma 
referência bibliográfica sobre Educação Museal, da autora Marcia Chuva, para ser 
acrescentado na bibliografia. O formulário de solicitação do concurso foi 
atualizado durante a reunião, feita a correção indicada e com a inclusão da 
referência bibliográfica sugerida. Sem outros questionamentos, profa. Mariana 
colocou em votação a aprovação do documento para essas duas vagas de Ensino 
de História e o documento foi aprovado por unanimidade. Professor André, passou 
então, a projetar e fazer a leitura dos outros dois documentos, um com 1(uma) 
vaga de Ensino de Geografia: ênfase em cartografia escolar e inclusiva, e o outro 
com 1 (uma) vaga de Ensino de Geografia: ênfase em aspectos físicos-naturais. 
Professora Mariana também explicou o que foi pensado nesses dois perfis para 
atender o curso. Professor Ramatis tirou uma dúvida sobre uma bibliografia no 
perfil de Ensino de Geografia: ênfase em aspectos físicos-naturais. Sem mais 
discussões, professora Mariana, colocou em votação a provação desses dois 
documentos, um com a vaga de Ensino de Geografia: ênfase em cartografia 
escolar e inclusiva, e o outro com a vaga de Ensino de Geografia: ênfase em 
aspectos físicos-naturais e ambos os documentos foram aprovados por 
unanimidade. Sem mais, a professora Mariana agradeceu a presença de todos e 
todas e encerrou a reunião às dezesseis horas e cinco minutos, cuja ata foi lavrada 
por mim, Maria Estela Conceição de Oliveira de Souza, Técnica em Assuntos 
Educacionais, e aprovada pela professora Mariana Moraes de Oliveira Sombrio, 
Presidente da Plenária da LCH, e pelos demais membros presentes à reunião. -- 
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Mariana Moraes de Oliveira Sombrio                                                                                        
Presidente da plenária da LCH       

 
Maria Estela Conceição de Oliveira de Souza 

Técnica em Assuntos Educacionais 
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